

# La Union Católica.

Qui non est mecum contra me est.

MATH. CAP. XII, V. 30.

DIARIO RELIGIOSO-POLITICO.

Ubi Petrus ibi Ecclesia.

S. AMB. IN SAL. XL., 30.

AÑO V.

En Valencia: Un mes, 8 rs.—Tres, 22 rs.—Seis, 42 rs.—En los demás puntos de la Península: Tres meses, 24 rs.—Seis, 48 rs.—Un año, 104 rs.—Extranjero: Tres meses, 12 francos.—Seis meses, 23 francos.—Un año, 44 francos.—El pago de la suscripción puede hacerse por medio de sellos de Correo, libranza ó letra en carta dirigida á la DIRECCION ó ADMINISTRACION DE LA UNION CATÓLICA, Valencia.

Valencia: Martes 25 de Enero de 1881.

Anuncios y esquelas mortuorias, á precios convencionales.—Redaccion y Administracion: calle del Meson de Teruel, 8, accesorio, 2.ª esquina á la de San Vicente.—Tambien se admiten anuncios y suscripciones en las librerías de Badal, plaza de la Catedral, D. José Martí, Zaragoza, 15, y de Villalba, Bolsería, 22.—Los originales que se envían á la direccion no se devuelven al interesado.

NÚM. 1117

Beatissimus idem Pater, vestris hisce pietatis ac filialis amoris testimoniis, paternam invicem benignitate respondens, apostolicam benedictionem vobis ex animo imperitibus est, Deum adprecans ut novas vobis ad religionem fidem que ocellum tuendam vires sufficiat, omni que vera solidaque felicitate cumulet.—Leon XIII, al Director y redactores de LA UNION CATÓLICA, 19 de Marzo, 1879.

OREMUS  
PROPONTIFICE NOSTRO LEONE,  
DOMINUS CONSERVET EUM,  
ET VIVIFICET EUM,  
REBEATUM FACIAT EUM IN TERRA,  
ET NON TRADAT EUM  
IN ANIMAM INIMICORUM EJUS.

## Santorial.

SANTOS DE HOY. La conversion de San Pablo, apóstol, y Santa Elvira.

No contento San Pablo con perseguir á los cristianos, pidió ir á Damasco á traer presos. El Señor, que le quería para sí, le hizo caer en tierra por medio de un rayo, y le dijo: «Saul, Saul, ¿por qué me persigues?» A lo que contestó este: «Y ¿quién soy yo, Señor?» Y el Salvador le respondió: «Yo soy Jesús á quien tu persigues; pero en vano tiras coque contra el aguijón. Ve á la ciudad, y hallarás á un hombre llamado Ananías: él te instruirá en la doctrina que quiero que de hoy mas prediques. Así sucedió, bautizándose, y predicó que Jesús era el verdadero Mesías deseado. Sucedió este acontecimiento el año 36.

MARTIROLOGIO. En Damasco, el triunfo de San Ananías: En Antioquia, Santos Juventino y Maximo, mártires. En Clermont, San Procyo, obispo, y Marino, varón de Dios, Santos Donato, Sabino y Agape, mártires. En Escitia, San Bretanion, obispo. En Francia, San Poppon, abad.

SANTOS DE PASADO MAÑANA. San Policarpo, ob. y mártir. SANTOS DE PASADO MAÑANA. San Juan Crisóstomo, obispo, confesor y doctor.

## Cultos religiosos.

CUARENTA HORAS. Principian en la iglesia del Hospital general. Se descubre la siete de la mañana, y se reserva á las cinco de la tarde.

CONTE DE MARIA. Hoy visita á Nra. Sra. del Corazon de Maria (ó Refugio de Pecadores), en San Bartolomé.

Mañana visita á Nra. Sra. de Guadalupe, en San Andrés.

## Correspondencia particular.

INSTALACION DE LAS CAPUCHINAS DE LA ENSEÑANZA Y DE LA CARIDAD DE MONTIEL EN BENAQUACIL.

Sr. Director de LA UNION CATÓLICA.

Muy señor mio y respetable amigo: Ayer fué para esta villa un día de santa alegría y verdadero regocijo, sobre el cual me apresuro á darle algunos detalles.

Hay en la cumbre de un monte contiguo llamado Montiel, una preciosa iglesia dedicada á la Virgen Maria, bajo dicha invocacion, que desde há tres siglos, viene siendo el encanto de las almas y el ímán de los corazones todos de esta religiosa villa que la adora como su patrona, y de quien desde su aparicion, viene recibiendo pruebas inequívocas de su amparo y proteccion.

Mas de veinte y cinco años hace, que habitaban las humildes celdas contiguas á dicho templo, Hermanas Terceras Capuchinas dirigidas por el Padre Antonio Roda, hijo de esta villa y muerto poco há en el convento de la Magdalena. Una de aquellas esclaustradas por la revolucion, y favorecida ahora por el ayuntamiento y clero de esta, ha conseguido reunir tres de sus antiguas hermanas y seis novicias mas que forman la actual Comunidad.

El Rdo. P. Lorenzo de Molina, ha sido nombrado por nuestro Excmo. Prelado, Padre y Superior de la misma, y una señora tan instruida y piadosa como noble y desinteresada, muy conocida en la buena sociedad de Valencia, se ha declarado protectora decidida de la nueva Asociacion y apadrinó á sus novicias. Si, Sr. Director, ayer fué un día dichoso y memorable para Benaquacil. Mientras el ayuntamiento y el clero reunidos en la Sala Capitular con el Padre Lorenzo, acordaban las bases sobre que debía fundarse y marcar esta nueva institucion, las campanas y músicas nueva y vieja, anunciaban á la poblacion la gran festividad que iba á comenzar. En efecto, á las cinco y media de la mañana, el espacioso templo contenía multitud de fieles que asistían al incremento sacrificio de la Misa y se preparaban á recibir la Santa Comunión.

A las siete y media el Rdo. P. Lorenzo, vistió el hábito á las novicias, y recibió la profesion que renovaban las tres antiguas. Acto continuo, subió al púlpito, y pronunció un hermoso y conmovedor discurso alusivo al acto. Entonces dió principio la procesion al elevado templo de Montiel, luciendo novicias y profesas el humilde y respetable sayal del gran Francisco de Asis. En Montiel celebróse Misa de Comunión, en la que recibieron el pan de los Angeles las nuevas esposas de J. C. cantando el Te-Deum y en procesion poseionóse cada monja de su celda y la nueva Comunidad de todas aquellas habitaciones de bendicion.

Terminada aquella gran fiesta, el ayuntamiento obsequió á las nuevas religiosas y al clero, con un espléndido y abundante refresco, en el que el reverendo P. Lorenzo se mostró como siempre muy atento y amable, y el señor cura, en un breve y afectuoso discurso, felicitó y dió gracias á la nueva Comunidad por los nobles propósitos que la animaban en bien de la poblacion; pues como su mismo título indica, vienen á encargarse del Hospital-Beneficencia y enseñanza de niñas pobres; en nombre de Benaquacil, les prometió considerarla siempre como hijas adoptivas de esta villa y estar á su lado, protegiéndolas en días de tribulacion si vinieran.

Bendiga el cielo mil veces á la nueva Comuni-

dad para que sirva de ejemplo y consuelo al mundo entero, y en particular á los hijos de esta villa, al incansable P. Lorenzo que la ha instalado, al ayuntamiento y clero que tan dignamente lo han recibido y poseionado, y á todos los que de algun modo han tomado parte y favorecido esta nueva Asociacion.

Ahora tengo el gusto de acompañar adjunta la nota que espresa los nombres y el título que han recibido las nuevas Madres y novicias.

Rda. M. Superiora: Carmen del Santísimo Sacramento.

Rda. M. Maestra de Novicias: Maria Montiel del Niño Jesús.

Rda. M. Vicaria Asistente y Directora del Hospital-Beneficencia: Angela del Espíritu Santo.

Novicias: Sor Verónica del Corazon de Jesús, Sor Clara de la Santísima Trinidad, Sor Mónica de los Angeles, Sor Inés de Santa Juliana, Sor Francisca de las Lagas, y Sor Serafina de los Dolores.

El cielo continúa favoreciéndonos con abundantes y benéficas lluvias; el ayuntamiento y en particular la comision de policía, al frente de la que está el activo e inteligente Benloch, primer teniente alcalde, vá despertando de su marasmo, construyendo carreteras vecinales, y mejorando la que nos pone en comunicacion con la de Liria. El proyecto de ferro-carril, aprobado ya por el gobierno, y cuya concesion fué hecha cerca de un año al ingeniero Valls, yace en el mas profundo olvido. ¿Sucesederá lo mismo con el nuevo proyecto del ingeniero Sr. Marques, que al parecer es el protegido de los Sres. Amorós? El pueblo dice que sí, porque en nuestra desgraciada España todo lo estorban las miras políticas y las cuestiones personales.

Con la mayor consideracion y respeto, se repite de V. atento y S. S. Q. B. S. M.,

El correspondal.

## Correspondencia extranjera.

Paris 22 de Enero de 1881.

Sr. Director de LA UNION CATÓLICA.

Como era de prever, al reanudar sus tareas las Cámaras, se han elegido presidentes por el Cuerpo legislativo á Mr. Gambetta, y por el Senado á Mr. Leon Say.

Público es, y de ello nos ocupábamos en otra carta, que en este momento parecen preponderar corrientes pacíficas respecto de las cuestiones entre Grecia y Turquía, como lo ha hecho ver claramente Mr. Barthelmy Saint-Hilaire, en la circular á los representantes de la Francia en el extranjero.

El efecto bonancible causado en la opinion pública por esta circular, ha servido para advertir á Gambetta y á los que, como él, deseaban aventuras en el exterior, que la Francia solamente apetece orden, quietud y paz con todos.

Pero este triunfo de Mr. Barthelmy Saint-Hilaire, pretende apropiárselo Gambetta, y explotarlo en provecho propio. A este fin dirige ahora sus esfuerzos, para calmar los ánimos, algo soliviantados desde que, en el verano último, pronunció su famoso discurso de Chebourg, que tanto soliviantó la opinion pública por considerarle un síntoma de guerra.

La primera ocasion que se ha presentado á Gambetta para mostrar sus propósitos pacíficos ha sido en el banquete ofrecido por los del gremio de vinos y licores en Paris. En este banquete, Gambetta, comprendiendo el saludable efecto causado por la circular de Barthelmy Saint-Hilaire, se ha mostrado decidido partidario de la paz y de la tranquilidad, queriendo de este modo arrancar al ministro de Estado el triunfo logrado con su pacífica actitud. Y lo propio ha hecho en el discurso de gracias dirigido al Cuerpo legislativo por haberle reelegido para ser su presidente.

Pero ¿es todo esto verdad? ¿se deberá fiar mucho de esta aparente seducción?

Lo cierto es, que Mr. Barthelmy Saint-Hilaire, que con su actitud independiente en el ministerio de su cargo, no merece toda la confianza de Gambetta, desaparecerá pronto del poder. Tanto es así, que ya se le prepara sucesor con Challemler Lacour, embajador en Londres, que viene á Paris á pretexto de falta de salud. Este, como amigo de Gambetta, será mas dócil y reemplazará al señor ministro de Estado actual.

Este cambio, que indica claramente, que las ideas y propósitos pacíficos de Gambetta, en estos momentos no son mas que para realizar mejor lo que intenta?

Question es esta que no debemos perder de vista.

Mientras en Francia la política republicana vá á comenzar otra legislatura, en la que se proponen discutir la ley de imprenta y la ley de reuniones, juntamente con los proyectos ya en discusion, en el exterior se conciertan alianzas importantes.

El heredero del imperio de Austria, se vá á casar con la princesa Estefanía de Bélgica. Este enlace, concertado hace tiempo, se ha aplazado momentáneamente su celebracion. Pero el proyecto subsiste; puesto que el príncipe Rodolfo de Austria

ha ido ahora á Bélgica, y ha sido recibido con grandes simpatías por la familia real.

Sobre las causas que hayan influido en este aplazamiento de boda, se enumeran varias. Unos dan carácter de verdad á ciertas gestiones diplomáticas, que no son muy verosímiles; otros indican la poca edad de la desposada, diez y siete años; pero lo que admitido por todos es que las cortes de Austria y de Bruselas, quisieran que este enlace se verificara con la oportuna mediacion de la Santa Sede, para darle mas brillo. Pero como en Bélgica domina un ministerio liberal, que ha ocasionado recientemente una ruptura de relaciones con la Santa Sede, esto constituye un obstáculo para los deseos de la corte de Austria y de la familia real de Bélgica.

Sábese, además, que Leon XIII habia dispuesto grandes regalos de boda á los dos esposos; y esta benévola actitud del Vaticano, á pesar de la conducta del ministerio belga con la Santa Sede, obliga á mucho á ambas cortes, la de Austria y la de Bélgica.

En esto debe buscarse las causas del aplazamiento de la boda indicada, que tiene grande importancia política, por la union que establecerá entre la Bélgica y el Austria, que puede llegar á ser decisiva en momentos dados.

Suyo afectísimo,

F. R.

## VALENCIA RELIGIOSA.

### ARTICULO PRIMERO.

Impulsado por una persona á quien respeto y estimo tanto como aprecio, tomaré, por punto de partida, mi patria y mi recinto; y al hablar de mi patria, solo os la presentaré, bajo un punto de vista, el religioso, que indicaré tan solamente á breves rasgos, señalando el aspecto sublime y encantador que presenta además una comunidad de jóvenes, protegida por la Providencia divina, en el Seminario.

¿Sé que no puedo cumplir con lo que me he propuesto, y mis débiles fuerzas me lo dicen; y sé tambien, que no puedo espresar lo que mi alma siente por objetos tan queridos. ¡Permitido, pues, será que aunque de una manera imperfecta, un hijo cante las glorias de su madre!

Cuando se habla de España, esta nacion que proporcionó al mundo espadas para luchar por su fé, mártires para confesarla y empujar con su sangre las arenas de los anfiteatros, vírgenes que con sus limpias azucenas han sido la flor del mundo y el encanto de Dios, escritores cuyos volúmenes han cruzado los mundos y son todavía la admiracion de los siglos; esta España tiene hácia su izquierda una ciudad, tímida y majestuosa, Valencia, que bella y encantadora, se sienta entre flores y ramajes y las aguas del tranquilo Mediterráneo le besan dulcemente con las emanaciones suaves de los campos, que la rodean, dándole una misteriosa y fantástica armonía.

¡Valencia! ¡Cuán grato es cantar tus bellezas! Quisiera contar, por un momento, con la elocuencia de un Crisóstomo ó de un Ciceron y con el vigor de un Agustin ó de un Tertuliano, aunque la gloria del hombre sea siempre en menoscabo propio, para poder dar al mundo una idea perfecta de tu belleza y del carácter brillante de tu religiosidad.

Valencia religiosa, parece una redundancia de palabras; porque ¿quién es el que al nombrar Valencia no vé de una manera implícita ese adjetivo unido á ella?

El estudio de los pueblos ha sido empresa llevada á cabo por grandes hombres, que han estudiado las costumbres, los monumentos, las leyes, los personajes, en fin, todo lo que descuelga y puede dar á conocer analíticamente un pueblo. Bien, pues; ¿qué se encuentra en Valencia? No se dá un paso sin que al frente no nos salga una señal de su religiosidad; no se observan sus costumbres, sin que se advierta el hogar cristiano, tan bien descrito por Chateaubriand y tan admirablemente delineado por Wiseman: allí se encuentra el vigoroso anciano dispuesto á empuñar un arma para defender á su Dios, á la heroica madre iniciando á sus hijos en las virtudes cristianas, á la pública doncella que, ya en sus castos amores ó en el niveo cendal del claustro, dá grandes ejemplos, cual alondra que surca las florestas deliciosas, ó como lórcia que endechando arrullos gimo en el desierto; ¿qué se encuentra en sus costumbres, que no sea todo un destello de la sagrada familia?

Estudiad los monumentos y ¿qué se halla en ellos? no se dá un paso sin que se presenten á nuestra vista esos soberbios minaretes y esas elegantes cúpulas; tal vez se mirará con desden, la piedad de los valencianos, que amasaron con el sudor de sus frentes tantos edificios santuosos para templos de su Dios.

No desconozco que el oleaje de la corrupcion desbordado de su cauce, ha inundado todo en esta época, no desconozco tampoco que el voluptuoso desenfreno ha hallado morada en algunos pechos que se dicen valencianos, ni que la impiedad satánica, bajo la capa de mil mentidos nombres, ha hecho presa de muchos corazones, por cuyas venas aun corre la sangre de nuestros Vicente, Luises y Tomases; nada de esto dejamos de conocer y es lo que mas mortifica el alma, y que, merced á mentadas im-

laciones, se pierda la fé de nuestros padres, y con ella el heroismo de nuestra patria; pero en medio de todo y con mirada algo penetrante, vislumbremos un vivo germen que rebosa de la manera mas perfecta, y no pasa desapercibido ni á los ojos del analista ni á las miradas del crítico; y aun los mismos que se jactan de no tener esta religiosidad, no pueden desahirse completamente de ella; porque al par que les constituye su íntima naturaleza, es además una aspiracion que llevan grabada en su pecho, al levantarse ante su vista las mismas cruces que plantó la piedad de nuestros mayores.

Y ese germen que se vislumbra, es el que fructifica en los pechos valencianos, y hace llevar á las muchedumbres ante el santuario y ante los altares, manifestándose en los majestuosos cultos de piedad veneranda.

Críticos é historiadores, ¿qué encontráis en esta ciudad florida, sino fé y amor? ¿os cabe duda alguna de la religiosidad de este pueblo? No, Valencia, centinela esforzado de la casa del Señor, ha sido siempre obediente á la voz de la Iglesia, y tan pronto como sus ecos han llegado á sus oídos, los ha puesto en práctica de la manera mas esplendorosa.

Si, un pueblo, que tantas pruebas de religiosidad y de adhesion ha dado, es imposible que perezca abandonado de Dios; pues tiene además un escudo fuerte, con el glorioso título de la Madre de Dios del Amparo; y es con este lazo misterioso, que se une el pueblo valenciano con la ciudad eterna.

## Un Seminarista.

## Córtes.

### SENADO.

Extracto de la sesion celebrada el día 22 de Enero de 1881.

PRESIDENCIA DEL SEÑOR MARQUÉS DE BARZANALLANA.

Abierta á las tres y diez minutos, se leyó y aprobó el acta de la anterior.

El Sr. Güell leyó un despacho de los Estados-Unidos acerca de los derechos que en aquel país pagan los azúcares y otros artículos.

El Sr. Barron reprodujo varias proposiciones de ley presentadas en la anterior legislatura.

El Sr. La Orden habló sobre el mal papel que se usa en las cajetillas de cigarrillos de papel, y sobre otro asunto.

El Sr. Pavia y Pavia preguntó si era cierto que las tropas chilenas se habían apoderado de la capital del Perú, y qué disposiciones habia adoptado el gobierno para proteger los súbditos españoles.

El Sr. Fernandez de Castro hizo una pregunta sobre movimiento de ingenieros del cuerpo de minas, á que contestó el ministro de Fomento.

El Sr. Loriga hizo una rectificacion para que constara en el «Diario de Sesiones».

Entrándose en la discusion del Mensaje dióse lectura á las enmiendas de los Sres. Leal y Camacho.

El Sr. Leal, en apoyo de su enmienda, empieza haciendo una exposicion de sus opiniones políticas, para lo cual recorre á la ligera la situacion política de los Estados de Europa y América.

Preguntó que si no importaba la gubernacion de las Antillas, no habia por qué ocuparse de ella, pero como él la creía importante, censuró la política que sigue el gobierno en las Antillas.

Enumera las ventajas de la abolicion de la esclavitud.

Afirma que el gobierno tiene en suspenso en la isla de Cuba las garantías constitucionales, que eso no es tener confianza en la paz, cuando los cubanos le están dando muestras de lealtad.

El Sr. Concha Castañeda, de la comision, haciéndose cargo del discurso del senador de oposicion, dijo que las cuestiones de Cuba importan mucho á España, como importan los asuntos de todas las provincias; que el gobierno, preocupándose en gran manera del porvenir de Cuba, llevó allí grandes recursos en hombres y dinero para conseguir el restablecimiento de la paz.

Entrando despues á discutir la enmienda del Sr. Leal demostró que el gobierno tenia pensamiento político, cuando habia llevado á Cuba las leyes porque se rige en la Peninsula; que están establecidas las leyes municipal y provincial, la de imprenta y todo cuanto los gobiernos mas liberales no se habian atrevido á plantear en las Antillas, y en el orden administrativo rige el código penal, la ley hipotecaria y otras muchas que están produciendo excelentes resultados.

El Sr. Jovellar, para una alusion personal, pidió al Sr. Leal manifestara si en lo que habia dicho respecto á haber estado relajada la autoridad en Cuba, se refería á él, para en ese caso defenderse.

El Sr. Leal contestó negativamente, y el Sr. Jovellar pronunció breves palabras.

El ministro de Ultramar contestó detalladamente al Sr. Leal, manifestando que todas las promesas hechas al terminar la guerra se han cumplido, con objeto de favorecer los intereses de la isla de Cuba; que el gobierno ha resuelto un problema que al principio se creía difícil; que el Sr. Leal no ha dirigido un solo cargo concreto; que los ciudadanos cubanos tienen los mismos derechos que todos los españoles; que el gobierno está dispuesto á hacer todo aquello que redunde en beneficio de los leales cubanos.

Despues de rectificar brevemente y retirar su enmienda se levantó la sesion.

Eran las cinco y cuarto.

## INUNDACIONES.

No cesa el telégrafo de dar cuenta de nuevas inundaciones y de nuevos accidentes en las vías férreas de la Peninsula. Los partes que á continuación reproducimos son los principales de los que publica la prensa de Madrid:

Sevilla 22 (3,40 tarde).—Con las lluvias de ayer tarde y noche, el rio, que habia descendido hasta quedar en 20 piés sobre su nivel ordinario, ha vuelto á tener la subida de un pié, y en este momento crece aunque poco. Los muelles están casi completamente libres de agua y es poco el fango que ha depositado en ellos. El barómetro marca alguna subida.

Por efecto de las aguas de la madrugada se han inundado algunas calles de la poblacion y ocurrió el hundimiento de parte de una casa, sin que haya habido desgracias. En el ramal de ferro-carril de Marchena á Ecija, kilómetro 14, se ha cortado la vía á las seis de la mañana, pocos minutos despues de pasar el tren de viajeros. Se ha accudido inmediatamente á la reparacion, que quedará concluida para el paso de trenes antes de la noche.

Córdoba 22 (3,5 tarde).—Segun telegrama de Mengibar, la escala del rio Guadalquivir por Andujar marca dos metros 50 centímetros de subida á las diez de la mañana, y según su aspecto, la crecida ha de ser mayor que la anterior.

De Andujar dicen que ha subido bastante desde anoche el nivel del rio.

Badajoz 22 (10,55 mañana).—La gran avenida del Guadiana ha destruido, á las cuatro de esta madrugada, el puente provisional de madera de Mérida en la línea férrea de dicho punto á Sevilla.

El tren correo para esa corte no ha salido por hallarse cortada la vía en Talavera, Garrovilla y Guadames.

Ha salido un tren de socorro y reparacion con el personal competente.

El tren misto, detenido desde ayer en Medellín por la causa espresada.

No se tiene noticia de desgracias personales. Se han adoptado precauciones en los pueblos ribereños.

Badajoz 22 (3,45 tarde).—Ha quedado reestablecido el paso de los trenes en los kilómetros 466 y 486. Ha marchado el tren de socorro núm. 7 al puente Guadames para facilitar el trasbordo.

Badajoz 22 (4,42 tarde).—A las tres y treinta minutos de esta tarde ha salido de esta estacion el tren-correo.

Badajoz 22 (7,15 noche).—Hallándose interceptada la vía en el kilómetro 310 á causa de haber descarrilado ayer el tren núm. 3, se ha suspendido la circulacion de trenes reglamentarios.

La altura del rio Guadiana á las cinco y cincuenta de la tarde de hoy sobre su nivel ordinario, es de 3,50 metros.

Ciudad-Real 22 (3,55 tarde).—La línea directa ha sido cortada en la vía por efecto del temporal en el kilómetro 114, y por la imposibilidad de hacer un trasbordo los viajeros que se dirigían á esa corte, van por la vía de Manzanares.

Toledo 22 (4,30 tarde).—La vía se encuentra inundada en el kilómetro 76, no pudiendo circular los trenes. En la primera máquina que salga se trasbordarán á la estacion de Algodor.

Toledo 22 (6,45 tarde).—La máquina que fué á la estacion de Algodor no ha podido comunicar á causa de la crecida del rio Algodor, que ha inundado la vía y estacion hasta el andén, causando desperfectos en unos dos kilómetros é imposibilitando el movimiento de trenes. El correo vá por la línea de Malpartida.

Albacete 22 (8 noche).—Segun participa el alcalde de Barazate, el rio Alamedo unido al Mero, siguen desbordados, alcanzando las aguas, hoy á las once de la mañana, 2 metros 73 centímetros sobre el nivel ordinario. No hay desgracias personales, pero las cosechas se creen perdidas por llevar cinco días de inundacion y siguiendo el temporal.

La Union Católica.

LOS DOS ENTUSIASMOS.

Ha sucedido como lo habíamos pensado. Y ha sucedido porque no podía suceder otra cosa.

Nuestros amigos comprenderán ahora la razón que tuvimos desde el primer día para oponerlos á alianzas especiosas, á pactos y uniones que, por mas que ciertas escondidas eminencias digan, no tienen otro fin, ni alimentan otros propósitos que la destrucción del partido tradicionalista, de ese partido de los sacrificios sublimes, en cuya bandera se lee «Todo por la Iglesia y para la Iglesia»;

Y por que el partido tradicionalista es el genuino representante de todo esto, es por lo que los enemigos de tan justas aspiraciones se estrechan para destruirlo, aprovechando todas las circunstancias y usando de todos los medios que á su alcance tienen; por lo cual, si ora la infame calumnia de los mas avanzados se esfuerza por manchar las reputaciones de las mas altas personas, á fin de hacérselas odiosas, luego, los que sin ruido ni escándalo avanzan con paso seguro en el camino de las destrucciones y de la anarquía, se finjan nuestros aliados para fines religiosos, no llevando otras miras que las de sembrar la anarquía y la división, y sujetarlos al cargo de su maquiavelismo, para convertirnos en dóciles instrumentos del liberalismo, apoyándonos en sus planes políticos, contrarios en un todo á los principios inmutables escritos en nuestra bandera.

Y llegan á nuestras casas diciéndonos: «No queremos que abliqueis de vuestros principios políticos; solicitamos uniones á vosotros para ayudarnos á la defensa del Catolicismo; necesitamos vuestro concurso para esto, pero vosotros y nosotros quedamos libres para no faltar á nuestros principios políticos.»

Y que han de faltar!... Estos señores creen sin duda que es muy sencillo, y qué decimos sencillito, que es posible, que es racional y muy puesto en razón, el abogar por los intereses católicos en reuniones particulares y marchar despues al Congreso á dar sus votos en apoyo de un gobierno que pone velos á la predicacion del Evangelio, que destruye practicas buenas, que apoya á los que viven bajo el peso de una y comunión, para impedir que una renuncia á un pueblo vil; que hizo cuando se le concedió la libertad de conciencia, la tolerancia religiosa; de un gobierno que destruye los cementerios á los que se han ido circular las laudatorias en favor de autoridades civiles que han conculcado los derechos de la Iglesia en las cuestiones de enterramientos; un gobierno que priva al clero de la cuarta parte de sus reducidos haberes, y permite toda clase de publicaciones en contra de las verdades católicas; y estos diputados católicos, obrando así no faltan á la Revolución donde la Revolución los necesita con su apoyo, y despues se van tranquilamente á las Cuarenta horas, ó la reunion de los católicos unidos, (que bien pueden presidir) y en cuyas sesiones firman circulares pidiendo el apoyo de los Prelados, y, protestan de que hay necesidad de impedir los males, á los cuales dieron ellos su apoyo en una votacion del Congreso ó del Senado.

¿Si será acomodaticio este catolicismo? Por eso no nos extraña que haya entusiasmo á ciertos tradicionalistas, que se estuvieron muy quietos en sus casas durante la última guerra, y á otros que si en el campo los vimos, no lo fué en el sitio donde se repartian mandobles y balas, si no encargados de altos y seguros destinos, donde disfrutaban de abundantes comodidades y donde entretenían sus ocios cosiendo galones y mas galones en las bocamangas, para presentarlos en Avila á la primera ocasion, como lo hicieron.

Y de estos los hay entusiastas de esa llamada Union Católica hecha de Pidalistas, Canovistas y de tradicionalistas, que por ser de veras no pocos y por ser como lo son tan consecuentes, honrados y caballeros, hemos admirado mas de que hayan caído en un lazo tal, y no nos lo explicamos de ningun modo; no podemos explicárnoslo porque hay cosas que no tienen explicacion.

El pueblo tradicionalista rechaza esas alianzas que encierran fines de muerte para la causa de la verdad, de la justicia y de la religion; y si bien es cierto que nuestros enemigos ocultan sus dárnicos propósitos, fingiendo interesarse por los intereses católicos, el pueblo tradicionalista no cae en el lazo; tiene demasiado buen instinto para dejarse engañar, porque sabe lo que puede esperarse de los enemigos del tradicionalismo, y los vé luego apañarse en monton apretado para dar su apoyo á los gobiernos liberales, que embosca ó descaradamente miran la obra del Catolicismo, del que son constantes enemigos.

Y tan constantes! ¿Es en lo único que lo son; jamás han desmentido en esto su constancia! Y no pueden ni evitarlo, ni dejar de cumplir con sus compromisos políticos, aun cuando con sus actos de hombres públicos desmentan constantemente los propósitos de favor católico que tanto insisten en las reuniones particulares y en los documentos que dirigen á los Obispos. Hé aqui dos entusiasmos que se dan de bofetadas.

Porque para estos católicos hay sin duda, en cada uno de los entubados una que apoya al Catolicismo y otra que lo combate. Como particulares dan su apoyo y como políticos se lo niegan cuando pueden adunarse tan contrarias practicas no tan sinceros; este problema lo resuelven esas inteligencias privilegiadas que, desde la altura de sus tronos, donde reciben el constante incienso de la baja adulation, declaran á los pobres mortales que se pegan al principio de autoridad como los mariscos á las rocas, los declaran, repetimos, «maliciosos y tontos.»

Y cuánto honran ciertos calificativos! Vamos al grano.

El Sr. Pidal y Mon, el señor marqués de Casa Troja, el conde de Llobregat, el duque de Almonara Alta y los demás ultramontanos que son diputados ó senadores, y que forman parte de la llamada Union Católica, todos han votado en favor de la política del Sr. Cánovas del Castillo, en las Cortes.

No podía suceder otra cosa. Solamente ha votado en contra como católico el diputado tradicionalista, nuestro querido amigo el señor baron de Sangarren.

Y, claro está que tampoco podía suceder otra cosa, porque el señor baron de Sangarren es tradicionalista, ó lo que es lo mismo, «católico apostólico y romano» sin condiciones, y los tradicionalistas sabemos que no se puede ser católico en la calle y amigo del liberalismo, que es el libre pensamiento, en el Congreso; sabemos que no pueden escusar los compromisos políticos á un católico para obrar como tal en la calle, en su casa, en las academias y en el templo é ir despues á las Cortes á obrar como enemigo del catolicismo, que esto no es lo que significan aquellas palabras: «Dad á Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César», digan lo que quieran, en apoyo contrario, esas lumbreras científicas anónimas, que así llaman concitos, como decretan por autoridad propia sobre asuntos que solamente están sujetos á la del Sumo Pontífice y á los Obispos.

Pero en la cuestion que nos ocupa algo se vá descubriendo. Por de pronto hallamos dos entusiasmos bien opuestos, sostenidos por las mismas personas. El que las pone al lado de los intereses católicos, para obras de piedad, etc., y el que los lleva á apoyar al Sr. Cánovas y su política, por mas que esta es, en lo que á la Iglesia toca, dar la razón á los impíos contra los Obispos, desterrar predicadores, sostener maestros notoriamente racionalistas en los centros de enseñanza, y afianzar una libertad de cultos, disfrazada de tolerancia religiosa.

Hé aqui dos entusiasmos incomprensibles. Pero ellos nos dicen bien claramente lo que buscan en esa union de los católicos, los enemigos del partido católico-monárquico: hacer que desaparezca para siempre la bandera francamente anti-revolucionaria, genuinamente católica.

Esto es todo: hé aqui la significacion de esos dos entusiasmos.

CABOS SUELTOS.....

El Sr. Pidal y Mon, seguido de sus compañeros los diputados «ultramontanos» (así los llaman) han votado en el Congreso, aprobando la política de Cánovas del Castillo.

Y luego se nos dirá que el entusiasmo y fervor de estos señores, no puede ser mas grande ni mejor.

Y vaya una conversacion de vecindad. —Diga V., D. Homobono: ¿Y aun está V. en sus trece?

—Y tanto como lo estoy. —Bien se conoce que es V. amigo de esos señores, si no, tengo la seguridad de que pensaria de otro modo; porque lo que es eso de apoyar á un gobierno que tiene el atrevimiento de decir por uno de sus senadores, que ha llevado á Cuba leyes que «los gobiernos mas liberales no se atrevieron á plantear en las Antillas», será todo lo católico que V. quiera; pero yo no lo veo así.

—Es que Vdes. los retrógrados defensores del absolutismo no ven mas allá de la punta de sus narices. —¡Con que defensores del «absolutismo»! Y diga V., D. Homobono, cuando V. se coma las dos razones en aquel gobierno militar de los defensores del «absolutismo», y lucia V. aquella boina azul, y aquel dorman tan lleno de galones, ¿no veia V. todas esas cosas?

—Es que yo fui de buena fé allí. —Y por eso despues de lo que sucedió en Villafraanca, cuando sus compañeros se dirigian á encerrarse en los cuatro paredones de Cantavieja, V. se las «tomó» hacia Avila.

—Es que yo veia.... —Usted no veia, lo que hizo fué creer que se quedaba V. hecho un coronel, mas estrado que un huso, pero, amigo mio, se equivocó V. de medio á medio.

—Siempre está V. con lo de Avila. —Es que la cosa lo merece. ¡Mire V., D. Homobono, que estar cobrando por espacio de un año la paga de coronel, de reemplazo, mientras en Cataluña y el Norte, los que V. habia llamado compañeros se batian como leones, dando muestras de una fidelidad inquebrantable, es cosa de decirlo todos los días; porque por la muestra se conoce lo que hay en la tienda!...

—¡Es V. feroz! —No; si no veo mas allá de la punta de mi nariz. Pues como iba diciendo, esa union es una «zancaquilla», pero se quedarán ustedes con las ganas, ó con el deseo; los tradicionalistas somos siempre los mismos, y conocemos ya donde nos aprieta el zapato. Como D. Antonio no halla otro recurso mas ingenioso (que no lo hallará) puede tener por seguro que el apoyo que busca y un puñado de moscas, le harán el mismo servicio.

—Es que Pidal no pide á Vds. que abliquen... —No, pero no desea otra cosa. Adios, don Homobono; cuando vea V. á ese señor digale «que somos mucha cosa para servirlo; que se consuele como pueda y... espresiones».

—¿A quién? —A su compañero de «depósitos»: al autor de aquel folleto titulado «Los carlistas pintados por sí mismos.» Debe ser un pizarro, verdad, D. Homobono? ¿Cuidado, que ni Boet ha dicho de D. Carlos lo que dice ese folleto!... ¿Qué falta de...

—¿Le qué? —De... justicia para sentir la mano á los perwersos.

—Está V. quemado, vecino. —Lo estoy siempre que tengo delante á un «depositado», ¿está V.?... Con que hasta la vista. —¡Malditos de coger, no hemos de lograr hacerlos entrar en vereda!

Ya saben Vds. que el proyecto de contestacion que el Senado prepara al Mensaje, lo ha escrito

D. Carlos María Perier, que es uno de los «ultramontanos» consabidos.

Y qué de elogios al liberalismo del Sr. Cánovas! Ni «La Política» daría un ¡prebend! mas grande.

Ha dicho un periódico: «En la última sesion del Congreso el conde de Llobregat explicó su voto favorable al gobierno por estar conforme con la política general de este, pero no de la que sigue en las Provincias Vascongadas.»

Como se ha considerado esta declaracion hecha en nombre del partido tradicionalista, el baron de Sangarren, único representante de aquellas en el Congreso, trata de provocar un incidente en una de las próximas sesiones para desautorizar al conde de Llobregat, en nombre de los tradicionalistas de las Provincias Vascongadas, que en nada se hallan de acuerdo con la política del Sr. Cánovas.

Lo que es desautorizar al conde de Llobregat, no le costará gran trabajo á nuestro amigo; tiene ocasion para ello, no solo en nombre del partido tradicionalista á que nunca perteneció el conde, sino en nombre de las Provincias Vascongadas, en donde fuera de los empleados, no hay tres personas que piensen como el conde de Llobregat.

Variedades.

LOS OBSERVATORIOS PUBLICOS.

«El Anuario» del Observatorio de Bruselas para 1881 nos dá la nomenclatura, por órden alfabético, de los Observatorios astronómicos existentes, y que presentan el carácter de establecimientos públicos. En el día están en plena actividad 121 de estos Observatorios: 87 funcionando en Europa, 2 en Asia, 2 en Africa, 3 en Oceanía, y 27 en las dos Américas, donde los Estados Unidos solamente tienen 19, Méjico 2, y el Brasil, Chile, Colombia, Ecuador, la República Argentina y la Nueva Bretaña tienen cada uno el suyo.

En Europa, el Estado que mas Observatorios públicos posee es Alemania; tiene 21. Están en segunda linea Inglaterra y Rusia, que tienen respectivamente 13 y 12; despues Italia, que posee 9, Austria 8, Francia 6, Suiza 4, Suecia 3, los Países-Bajos, Noruega, España y Portugal 2; finalmente, Bélgica, Grecia y Dinamarca uno.

El Observatorio mas antiguo que todavía funciona, es el de Leyden, fundado en 1632; tiene, por consiguiente, cerca de dos siglos y medio de existencia. El de Copenhague fué creado algunos años mas tarde; data de 1637. Cuarenta años despues fué construido el de Paris, y en 1675 se fundó el de Greenwich.

De los Observatorios creados en el siglo XVIII, existen cuarenta y uno todavía: tres se fundaron entre 1700 y 1725; seis entre 1725 y 1750; diez y nueve entre 1750 y 1775, y trece entre 1775 y 1800. De los creados durante este siglo, contamos: diez y nueve de 1800 á 1825; diez y siete de 1825 á 1850, y treinta y nueve de 1850 á 1880.

Los Observatorios de Italia datan de la segunda mitad del siglo XVIII.

En Rusia, el Observatorio mas antiguo, que es el de Moscú, fué fundado en 1714; los de Yarsovia y Wilna datan de 1750; los nueve restantes fueron creados en este siglo.

En Alemania, el mas antiguo es el de Berlín, fundado en 1705. En estos últimos años se han erigido cuatro nuevos Observatorios.

En Francia, despues del de Paris, que data de 1667, los Observatorios mas antiguos son los de Marsella (1702), y Tolosa (1705). Los de Meudon, Lyon y Montsouris, son de creacion reciente. Antes de la revolucion tenia Francia 35 Observatorios, y no tiene mas que seis.

El Observatorio mas antiguo del nuevo mundo es el de Rio Janeiro, fundado en 1780. Despues de este sigue el de Chicago (1822). Los demás Observatorios de América fueron construidos en la segunda mitad de este siglo.

La actividad que despliega la América en todas las ramas científicas, se muestra tambien en la astronomía; y de esto es buena prueba que, desde 1870, se han construido seis Observatorios, no solamente en las mejores condiciones, sino tambien provistos de los instrumentos mas perfeccionados.

(Les Mondes.)

Seccion de noticias.

El señor Arzobispo ha dispuesto, si el estado de su salud se lo permite, celebrar órdenes generales mayores y menores en los días 11 y 12 de Marzo, segunda semana de Cuaresma.

La festividad del santo mártir y patron de Valencia, San Vicente, se ha celebrado en nuestra ciudad con la grandeza de costumbre. Por la mañana en el santo templo Metropolitano el señor Arzobispo celebró de medio pontifical, y el señor Dean cantó la Misa; la capilla de música de la misma iglesia, nos hizo oír los acordes de una de las mejores del inolvidable maestro Anilrevi; el panegirico del Dr. D. Vicente Ribera, fué digno del objeto y de la persona á quien dicho encargo se le confió; el concurso á pesar del tiempo desahogado era inmenso, especialmente al sermón.

Por la tarde, no obstante la crudeza del día, tuvo lugar la procesion, á la cual asistieron doce peregrinos. Sumario conciliar, clero beneficiado de la Catedral y cabildo eclesiástico, presidiendo con capa pluvial despues de la efigie del santo el señor Canónigo, Dignidad de Chantre de este templo Metropolitano.

Cerraba este religioso acto el escelentísimo ayuntamiento y la banda y una compañía del cuerpo de Veteranos.

Ya que la ocasion se nos proporciona, diremos que en este día para Valencia tan memorable, ostentó el santo templo dos joyas de inmenso valor, y son el rico pontifical colorado y la efigie del santo mártir; el primero regalo de Ximenez del Rio y la segunda de Perez Bayer; los años pasan

y pasarán, pero la memoria de estos ilustres patriotas jamás se perderán en el olvido; gloria, pues, al ilustre Arzobispo de Valencia y al prebendado de esta Catedral, que nos legaron estos dos recuerdos de imperecedera memoria.

Segun habíamos anunciado, anteayer domingo, día del Beato Nicolás Factor, se colocó en la casa donde nació, calle de Luis Vivas, una lápida conmemorativa, costeada por el dueño de la ya mencionada casa.

Ha sido nombrado canónigo de Tarazona el Sr. Dr. D. Basilio Champel, dignísimo cura de la villa de Caudiel.

El domingo último el activo y celoso subinspector de dentistas de esta provincia, D. Miguel Gomez Tarin, hizo retirar de su movible trono, situado en la plaza de San Francisco, á uno de esos vividores curanderos que con mucha charla y ofreciendo dar salud á toda la humanidad enferma, venia polvos, pomadas, parches y otros heroicos remedios.

Dos vigilantes de órden público se encargaron de la caja de las panaceas, y el juzgado correspondiente ajustará la cuenta al nuevo Olloway, que, segun noticias, no es esta la primera vez que ha sido denunciado.

Avdo estaba el público valenciano de oír la bellísima ópera de Donizetti, «Lucia di Lamermoor», y así lo demostró las noches del sábado y domingo últimos que se cantó esta notable partitura, llenando por completo las localidades del teatro Principal.

La ejecucion de esta ópera fué buena y los artistas que en ella tomaron parte cumplieron con su cometido, recibiendo numerosos aplausos y especialmente la señora Fidi-Azalini y el Sr. Putó.

La orquesta perfectamente, bajo la direccion del maestro Rivera, y los coros bastante bien.

El público salió satisfecho.

La guardia municipal ausilio anteayer á un vecino de la calle de la Hedra, que fué atacado de un accidente en su propia casa.

Anteayer á las cuatro de la tarde, fué detenido en Serranos un sugeto que robó un cirio del altar de San José en la iglesia del Milagro, y que fué cojido infraganti por las mujeres que en la iglesia habia.

En las calles de Sagunto, de Tejedores y en una taberna de la calle de San Vicente, se promovieron anteayer fuertes escándalos, por cuyo motivo intervino la guardia municipal.

Ayer, á las tres de la mañana, se declaró fuego en una habitacion en la alquería del Real, en el camino del Cementerio, quemándose dos costales de cáñamo, una cama, cinco carneros y dos sacos de ropa, habiendo acudido á sofocarlo la brigada de Bomberos y algunos municipales con el jefe del cuerpo.

Segun real órden que publica la Gaceta, ha sido aprobada la trasferecia del ferro-carril servido con fuerza animal de Gandia á Dénia, hecha por D. Francisco Carreras y Jofré, á favor del marqués de Campo.

Correspondencia detenida en esta administracion principal de correos, por falta de condiciones para su circulacion:

- Número 1. Cayetano Hueso, Baizaili. 2. Focke fils ainé, Paris. 3. Ch. Massongé, etc., Paris. 4. Mariano Soriano, Valencia. 5. Mauricio Bug, Hamburgo. 6. Francisco Ridaura, sin direccion. 7. Harrie, etc., Tullon, Cete. 8. Fondos público, Paris. 9. Miguel Cano, Havre.

Segun la nueva division electoral del término de Valencia, últimamente aprobada por el municipio, deben formar su ayuntamiento cuarenta y seis concejales, ó sean dos mas de los que hasta ahora se elegian.

Los periódicos de Madrid y en especial los taurómicos hacen grandes elogios de los toreros valencianos «Punteret» y «Minuto», matador del primero y banderillero el segundo, que dejaron bien puesto su nombre en la última novillada celebrada en la plaza de toros de aquella villa.

El gobierno militar ha dirigido una comunicacion al ayuntamiento interesándole para que desaparezcan de la plaza de San Francisco los puestos de venta que allí se sitúan.

La comision de paseos del municipio de esta ciudad, ha decidido la colocacion de la verja respaldo que falta en el pretil, recayente al rio, en el paseo pequeño de Serranos, debiendo adjudicarse su construccion por medio de subasta, segun las condiciones que obran en la secretaria municipal.

El ministro de Fomento ha acordado sacar á subasta dos trozos de la carretera de Almansa á Cofrentes. «El Liberal» añade que esto se debe á los esfuerzos del representante de Requena señor Alard.

Han sido nombrados los siguientes maestros interinos para la escuela de niños de Ráfol de Salem, D. Santiago Ballester; para la de niñas de Montesa, doña Elena Peñalba; para la de Ribarroja, doña Maria Luisa Garcia; para la de niños de Sot de Chera, D. Blas Cervera; para la de niñas de Búrg, doña Dolores Dominguez; para la de Zarza, doña Nieves Perales; para la de niños de Godelia, D. Juan Villanueva; para la de Alfara de Algimia, D. Bruno Bonell, y para la de Palomar, don Vicente Gonzalvo.

Por real órden de 5 del actual ha sido promovido á la promotoría fiscal de Motril D. Pedro Cortés y Grás, promotor fiscal electo de la de Torrente.

Un telegrama de Lisboa dá cuenta de un siniestro marítimo que se refiere á un buque de esta matricula.

Dice así: «Lisboa 20.—Se ha encontrado abandonado en el cabo de Finisterre el bergantín «San Francisco de Paula», de la matricula de Valencia, con cargamento de sal.

La tripulacion del bergantín se ha salvado.

Á la junta de Sanidad de la provincia. Anteayer domingo y á instancia de algunos de sus vecinos, recorrimos varias calles del pueblo del Cabañal, y con verdadero asombro y extraordinaria repugnancia, vimos su lamentable estado, por efecto de las recientes lluvias.

Nada mas asqueroso ni nauseabundo: nada mas nocivo ni peligroso para la pública salud que aquellas calles.

Esse pueblo que, por su alegre situacion, por lo frecuentado que en todo tiempo se vé de propios y extraños y por su proximidad á esta importante y populosa capital, debia ser modelo de sanidad, limpieza y comodidad, es hoy un foco de mortíficas enfermedades, comparable tan solo con los mas miserios é insanos poblachones del interior de Africa.

El paso por aquellas calles llenas de barro es muy difícil y sus innumerables charcos de agua cenagosa y corrompida de un color verdinegro, despiden tal fetidez y causan tal repugnancia, que parece imposible puedan vivir allí seres humanos.

Y no exageramos: el que quiera saber la verdad de cuanto decimos, visite estos días aquella poblacion, particularmente su extremo Norte, y se convencerá que no damos al cuadro todo el colorido que se merece.

Es, pues, de urgente necesidad dar condiciones de salubridad al pueblo del Cabañal, cegando aquellos focos de putrefaccion y de inundaciones, y nivelando sus calles para evitar en lo sucesivo el mal que denunciarnos. Y no basta confiar este encargo á su ayuntamiento solamente, sino que se hace precisa la ayuda y direccion de la autoridad gubernativa asesorada de la junta de Sanidad. De lo contrario, y teniendo en perspectiva un invierno lluvioso, serán imposibles de evitar enfermedades contagiosas que, además del estrago que podia ocasionar, entre aquellas innumerables y pobres familias de pescadores, propagarian el mal á otras poblaciones y seriamos los valencianos sus primeros victimas.

Confiamos que el señor gobernador de la provincia no desoirá nuestras indicaciones y tomará pronto acuerdos sobre el asunto.

Dice La Correspondencia de España, que han llegado las bulas de los Obispos últimamente preconizados de Zamora, Vitoria, Segorbe, Teruel, y auxiliares de Zaragoza y Sevilla.

Ha sido denunciado el periódico «La Publicidad» de Barcelona, por un artículo titulado «Rumores de guerra.»

Tambien ha sufrido la misma suerte «Las Nacionalidades», periódico semanal de Madrid.

Varios vecinos de esta capital han pedido autorizacion para constituir una sociedad de recreo con la denominacion de El Túrta.

Se halla vacante la secretaria del ayuntamiento de Castielfabib, dotada con 950 pesetas anuales.

D. Juan Navarro Reverter ha sido nombrado ingeniero jefe de montes de esta provincia, pasando á la de Jón D. Joaquín Alfonso, que desempeñaba dicho cargo.

Estos cambios se han producido sin duda á consecuencia de que el gobierno ha llamado á su servicio á todos los ingenieros de los cuerpos del Estado; pero es de creer que no negará mas tarde licencias para que se dediquen á sus trabajos particulares, á los que así lo deseen, renunciando el sueldo.

Por el ministerio de la Gobernacion se ha dirigido una circular adoptando las siguientes disposiciones para la renovacion bienal de las Juntas provinciales y municipales de beneficencia:

1.º Con la brevedad posible reunirá V. S. la Junta provincial de beneficencia, al objeto de proceder á la renovacion de la mitad mayor del número de vocales de que se componga.

2.º Cuando hubieren ocurrido vacantes parciales durante el trascurso del último bienio, se determinarán los vocales que han de salir, con sujecion estricta al sorteo verificado en el bienio anterior, cualquiera que sea la fecha en que entraran á desempeñar sus cargos los vocales de que se trata; de manera que salgan en todo caso en esta renovacion los que ocupan plazas que quedaron para ser renovadas en el año corriente.

3.º Las Juntas nombradas en su totalidad despues de la última renovacion, y aquellas otras que por circunstancias especiales no verificaran el sorteo en el año de 1879, deberán hacerle en la actualidad, con arreglo á la espresada circular de Diciembre de 1878, sin otra diferencia que la de sortear y renovar la mitad mayor del número de sus vocales.

4.º Verificada la sesion de la Junta en que se designen los vocales que deban cesar, se levantará acta por duplicado, firmada por todos los vocales que asistan, elevando V. S. á este ministerio uno de los ejemplares.

5.º A tenor de lo prescrito por el art. 13 de la instruccion mencionada de Abril de 1875, cuidará V. S. escrupulosamente de que todas las personas propuestas para reemplazar á los vocales salientes de esta Junta reúnan circunstancias de reconocida moralidad, ilustracion y celo por la beneficencia.

6.º La renovacion de las Juntas que existen en algunas localidades á virtud de lo prevenido en los artículos 17 y posteriores de la instruccion referida, se verificará en la forma espresada en las disposiciones que preceden, con las modificaciones siguientes:

Primera. Los alcaldes respectivos presidirán estas Juntas, y cumplirán con V. S. cuanto le está prevenido por la superioridad respecto de las Juntas provinciales.

Segunda. Cuidará V. S. de enviar á este ministerio las actas y propuestas de las Juntas municipales, á medida que las vaya recibiendo de los alcaldes.

La representacion de la zarzuela en tres actos «El salto del pasiego», está dando á la empresa del teatro de la Princesa llenos tan completos, que en las noches últimas hemos visto en la raja la tabilla con el rótulo «No quedan localidades», siendo tan grande la concurrencia, que ni por los pasillos, ni en ninguna otra parte se podia estar.

Verdad es que el decorado de tan bonita zarzuela y la regular ejecucion que se le dá á la obra merecen el favor del público.

Anteayer por la tarde cantóse la zarzuela «Las dos princesas», distinguiéndose la Sra. Pocovi, la que pesca de los pocos ensayos, estuvo muy

bien cantando el papel de Soledad, como no habiamos oido otras veces.
El Ayuntamiento de esta ciudad ha señalado para la propagacion gratuita de la verdadera linfa vacuna del Cowpox del Glocster, el jueves 27 de los corrientes, a las tres horas de la tarde, en las Casas Consistoriales, donde deberan ser presentados todos los niños de ambos sexos que no estén vacunados, así como los que lo fueron el dia 20 del actual, para verificar la inoculacion.

ANECDOTAS.

Unos recién casados viajan en compañía de sus padres.
Señora.—pregunta el yerno a su suegra.—¿le molesta a V. que yo fume?
—De ningún modo, hijo mio.
—Entonces, no fumo.

En la Océania.—Un indígena se presenta a un misionero católico pidiendo que le bautice.

El digno sacerdote le explica que la Religion no admite la poligamia, por lo cual debe conservar una sola de sus diez y ocho mujeres, deshaciéndose de las restantes.

El converso se retira pensativo.
Un mes despues se presenta al sacerdote, y le dice:
—Ya puedo ser bautizado.
—¿Y las mujeres? Le pregunta el padre.
—Me las he comido.

Hace pocos dias un hombre de no muy buen aspecto se detuvo delante de un cuadro caligráfico, donde se leia en grandes caracteres: «Reforma de letras.»
Nuestro hombre subió a la Academia y dijo al profesor:
—¿Es aqui donde se «reforma» las letras?
—Si señor.
—Pues en ese caso hágame el favor (y sacó del bolsillo una letra de cambio) de reformarme esta poniendo pesos fuertes 20.000 donde dice 2.000.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy.—39 de abono.—19 de verso.—La comedia en dos actos, Los pavos reales.—La comedia en dos actos, El dominó conserjero.

A las ocho.
TEATRO DE LA PRINCESA.—Funcion para hoy.—95 de abono.—Turno impar.—La zarzuela en tres actos, divididos en ocho cuadros, El Salto del Pasiego.

A las siete y media.
TEATRO CAFÉ.—Funcion para hoy.—El drama en tres actos, El sueño de un malvado.—La comedia en un acto, Las diabluras de Perico.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO de la Universidad de Valencia.

Table with meteorological data including temperature, humidity, and wind speed for Valencia on January 24, 1881.

Avisos Corporaciones.

Administracion principal de Correos de Valencia.—Aviso.—Desde el dia 25 del corriente mes, llegará a esta capital el tren correo de Madrid, a las 10:50 de la mañana, y saldrá para la corte, a las 2:20 de la tarde. En su consecuencia la recogida de correspondencia en esta capital, será la siguiente:

LUNES 24 DE ENERO DE 1881.
A continuacion encontraran nuestros lectores las variaciones ocurridas durante los dias que comprende esta Revista.
ACITES.—A pesar del bajo precio a que se ofrecen los aceites, las ventas están limitadas al consumo local y a la especulacion; en un principio creimos que de los mercados extranjeros nos harian bastantes pedidos en vista de los precios que alcanzan nuestros aceites, pero vemos que nos hemos equivocado, debido sin duda a que la produccion en Italia ha sido regular y surten el mercado francés a precios económicos en coexistencia con los nuestros, gracias al crédito de que gozan estos aceites por su calidad y esmerada fabricacion.
Nuestros aceites, por desgracia, en la actual cosecha carecen de condiciones para la exportacion y no pueden competir con los de Tortosa y Bari, debido a que el arbolado nacional bastante en el verano por falta de lluvia y cuando estas vinieron en vez de favorecer al fruto lo perjudicaron hasta el extremo de que los aceites que llegan a nuestro mercado son medianos y regulares y por ello las ventas no son grandes y los precios difieren entre 41-54 y 43-19 rs. los 10 kilos.
Continúan llegando aceites de Tortosa y del Maestrazgo pero de calidad inferior, no pudiéndose colocar estos aceites mas que para las clases mas bajas del consumo y para las fabricas de jabón y por ello los precios varian entre 29 y 27 rs. los 10 kilos segun calidad y clase.
De los de Aragon han entrado algunas pequeñas partidas que se han colocado facilmente para el consumo a 56 rs. los 10 kilos.
Continúan llegando fuertes remesas de las provincias de Málaga, Córdoba y Sevilla, pero son tan bajas las clases que solo tienen aplicacion para las fabricas de jabón y lanas por lo cual a los precios que se colocan, difieren entre 30 y 51 rs. los 10 kilos, segun las necesidades del consumo.
Se están esperando algunas partidas procedentes del reino de Jaen, que si resultan de buena calidad, creemos que se podrán colocar al alrededor de 53-50 rs. los 10 kilos para el consumo local.
Los de Mani sin operaciones; las fabricas de casi todas cerradas a consecuencia del elevado precio que alcanza el grano que en su mayor parte se esporta para los mercados extranjeros.
ARBORES.—Siguen encalmados y los precios son los siguientes:
Cuadrado de 1.º . . . . . 26 1/2 rs. var.
. . . . . 2.º . . . . . 25 1/2
. . . . . 3.º . . . . . 25
. . . . . 4.º . . . . . 24 1/2

La de los buzo.—Correo Barcelona.—9 mañanas de las calles. Id. Madrid.—12 id.
En la principal, a las 1:30 tarde.
En la estacion del ferro-carril, a las 2 idem.
Valencia 20 Enero 1881.—El administrador principal, A. Corona.
Sociedad de socorros mutuos El Taller.—Por acuerdo de la junta directiva de la misma y segun lo preceptuado en el art. 37 del Reclamo vigente, se convoca a junta general que se celebrará el domingo, 30 de los corrientes, y diez horas de su mañana, en el Paraninfo de la Universidad literaria, para tratar asuntos de su incumbencia.
Lo que se anuncia en este periódico para conocimiento de los señores socios.—Valencia 21 Enero 1881.—P. A.—El Vocal secretario, Luis Oñra.

D. MIGUEL GARCIA GOMEZ,
Abogado del Ilustre Colegio de esta ciudad, oficial del Archivo general histórico de este antiguo Reino.
Falleció el 13 del presente mes.
R. I. P.
El M. I. Sr. Decano del Colegio de Abogados, el Sr. Archivero general, su viuda, hijos, hijas políticas, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos, se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma, se celebrará hoy martes 23 del corriente, en la parroquia iglesia de San Pedro, de la Metropolitana, a las diez y cuarto de la mañana, quedando por ello reconocidos y obligados.
El luto se despide en la iglesia.
No se reparten esquelas.
El mismo día y ocho siguientes se rezará el rosario a intencion del finado a las cinco y media de la tarde, en la capilla del Santo Sepulcro de la parroquia de San Bartolomé.

Parte Mercantil

BOLETIN COMERCIAL.
COTIZACION del colegio de corredores de la plaza de Valencia, hoy día de la fecha.
Londres, 90 dias fecha, 48 3/4 a 48 50
Paris, 8 dias vista, 5 07 a 5 07 1/2
Marsella, 8 dias vista, 5 07 a 5 07 1/2

BOLSA DE MADRID.
Cotizacion oficial del día 19 de Enero.
FONDOS PÚBLICOS.
3 por 100 interior. . . . . 22 60
— fin de mes. . . . . 22 77
— fin próximo. . . . . 23 05
3 por 100 exterior. . . . . 23 25
Amortizacion interior. . . . . 41 30
— exterior. . . . . 00 00
Billetes hipot. . . . . 00 00
Bonos del Tesoro. . . . . 99 23
Obl. Banco-Tesoro. . . . . 100 00
Obl. B. T. Aduanas. . . . . 99 90
Obl. ferro-carreiles. . . . . 43 75
Londres 90 d. f. . . . . 48 20
Paris 8 d. v. . . . . 5 05
Banco de España. . . . . 00 00

Parte oficial.

La Gaceta del día 23 publica las siguientes disposiciones:
Presidencia.—Recepcion régia de la comision del Congreso de los diputados encargados del Mensaje.
—Real decreto disponiendo que las secciones del Consejo de Estado continúen compues-

las durante el año de 1881 segun se hallan actualmente.
Fomento.—Real órden declarando igual validez para los títulos expedidos por los rectores de las Universidades a los alumnos de facultades o enseñanzas sostenidas en ellas por corporaciones particulares, los de las escuelas libres y rehabilitadas, así como los de las autoridades académicas expedidos a los alumnos de las escuelas del Estado.

Movimiento del puerto.

Buques entrados y salidos el día 24 de Enero de 1881.
ENTRADOS.
Vapor inglés Edeudale, de 718 t.; c. Ibayman, de Trieste, con 219 cajas acero.
Laud esp. Emilia, de 23 t.; p. V. Muedra, de Argel, con 10000 kilogramos esparto.
Laud esp. Carmen, de 34 t.; p. J. Rams, de Argel, con 22500 kilogramos esparto.
Vapor esp. Correo de Cete, de 512 t.; c. M. Cervero, de Cete, con 136 sacos cacao y 230 cascos vacios.
Vapor esp. Segovia, de 725 t.; c. E. David, de Marsella, con 100 sacos abono, 38 balas papel y 50 cajas acero.
De Barcelona, con 291 sacos azúcar.
Vapor esp. Nuevo Valencia, de 1061 t.; c. V. Ortúño, de Marsella, con 26 balas papel, 33 cajas azúcar y 8 fardos seda.
Laud esp. San Cristóbal, de 30 t.; p. B. Gabarda, de Tarragona, con 650 sacos guano.
Laud esp. Vicente, de 76 t.; p. J. Roig, de Barcelona, con 112 bultos azúcar, 61 atados hierro y 40 cascos vacios.
SALIDOS.
Corbeta esp. Arauco, de 433 t.; c. F. Riera, para Buenos Aires, con 1160 pipas vino.
Vapor inglés Venetia, para Londres, con 300 cajas naranja.
Vapor inglés North Durhan, para Nueva-York, con 300 cajas naranja.
Vapor inglés Edeudale, para Amsterdam, de tránsito.
Vapor inglés Valencia, para Ayamonte, en lastre.
Vapor inglés Apollo, para Liverpool, en lastre.

Correo de Madrid.

23 ENERO.
De varios periódicos.

De «El Liberal»:
«Durante todo el día de ayer no cesaron de circular los mismos rumores que circulan desde que se ha sabido el efecto que ha producido en altas regiones el discurso del Sr. Sagasta, habiéndose acentuado ayer tarde la noticia de la crisis total con motivo de algunas conferencias que celebraron en la alta Cámara varios ministros, mientras el senador demócrata por Cuba, Sr. Leal, apoyaba su enmienda.

Segun dicen personas que presumen de bien informadas, los Sres. Bugallal, Romero Robledo y Elduayen son los únicos ministros que demuestran mayor interés en evitar todo pretexto de crisis, hasta el punto que se dá por seguro que el ministro de la Gobernacion ha abandonado su pensamiento de sustituir al señor conde de Toreno en la presidencia del Congreso, por suponer que esto podría dar motivo a un cambio de gabinete. Pero la influencia de dichos ministros se halla contrarrestada por la actitud del de Ultramar, quien no es tan optimista como sus compañeros de gabinete, y casi casi profesa el mismo criterio que el Sr. Silveira en los actuales momentos.

En corroboracion de lo que decimos, podemos afirmar que el Sr. Sanchez Bustillo hizo ayer tales indicaciones a algunos de sus amigos, que revelaban sus dudas y vacilaciones, pues si bien no quiere provocar ninguna disidencia dentro del gabinete, así como tampoco el Sr. Silveira la provocará dentro del partido conservador, comprende las grandes dificultades que trae la permanencia del actual gobierno.»
—Indicaciones.
A la reunion que semanalmente tienen en su hotel los señores duques de la Torre, asistieron anoche la señora duquesa de Sexto—que en raras ocasiones concurre a ellas—y la señora marquesa de Najera, que por vez primera asistió a la «soi-

rées» con que obsequia a sus amigos la esposa del general Serrano.
Estas coincidencias, que pudieron ser casuales, se traducian como «indicios», por algunos de los concurrentes a la casa del señor duque.
—«Leemos en «La Epoca»:
«Esta tarde han circulado en Bolsa rumores de crisis, asegurándose que quedaria planteada en el Consejo de ministros celebrado esta tarde en la presidencia.
Los especuladores se habrán convencido despues de que la noticia carecia de fundamento.»
No era de esperar que en el primero de los Consejos de ministros que van a consagrarse a la crisis quedara esta planteada definitivamente.
El poder engendra carino, y cuando se quiere una cosa, es natural que se retarde el momento de separarse de ella.
—De «El Imparcial»:
«Ayer se habló de una pequeña combinacion de gobernadores a que dá lugar la vacante del gobierno de Córdoba. Se indica para este gobierno al gobernador de Almería, Sr. Lopez Guizarro; el de Guadalajara, Sr. Terres, pasaria a mandar la de Almería, y para la de Guadalajara seria nombrado un diputado de la mayoría.
—Hace doce horas que está nevando.
Madrid parece una ciudad cadáver envuelta en el blanco sudario de la nieve caujada.
Al amanecer comenzó a nevar en menudísimo copos, y sin interrupcion ha continuado todo el día.
El tiempo, revuelto de lluvias y huracanes que se habia presentado en toda Europa, se está resolviendo, y con temperatura análoga, y vicisitudes atmosféricas semejantes; ayer y hoy ha nevado en Londres, en Paris y en Madrid.
—De «El Siglo Futuro»:
«Consejo de ministros de ayer tarde.
De lo que no se trató en él:
«El asunto principal de que se ha ocupado el Consejo, al decir de algunas personas bien informadas, ha sido fijar la conducta que ha de observar el gobierno en la discusion de la proposicion de responsabilidad presentada al Congreso contra el ministro de la Guerra por el brigadier Ochando. El Sr. Cánovas ha manifestado a los ministros, y especialmente al marqués de Fuente-Fiel, que si del exámen de las esplicaciones que este dé en el Consejo resulta que no hay motivo racional para la proposicion de responsabilidad, el gobierno se hará solidario del ministro de la Guerra, é influirá con la mayoría para que desestime la proposicion; pero que si de las esplicaciones del general Echevarria resulta que la cuestion es, cuando menos, dudosa, se le invitará a que presente su dimision, a fin de que el gobierno no tenga sobre sí una dificultad mas sobre las muchas que ya le abrumaban, y de que la proposicion del Sr. Ochando quede virtualmente retirada.
A la hora en que escribimos estas líneas, se dice que el general Azcárraga, capitán general de Navarra, ha sido consultado por telégrafo sobre si acepta la cartera de Guerra.»
Hasta aquí un periódico de anoche.
Y de aquí para adelante «La Correspondencia» de esta mañana:
«Ni el Consejo se ocupó del asunto, ni aun cuando lo hubiera hecho con la preferencia que supone el colega, habria dado mas resultado el exámen de la cuestion, que el mayor convalidamiento de que la proposicion del brigadier Ochando no tiene razon de ser y que no puede prosperar.
Escusamos decir cuán absurda es la especie de que el gobierno haya ofrecido la cartera de Guerra al general Azcárraga.»

De lo que se trató:
«El Consejo de ministros celebrado hoy en la Presidencia, ha sido bien aprovechado para los asuntos de interés administrativo.
Los proyectos del señor ministro de Gracia y Justicia, de que ya se ha ocupado la prensa, con otras medidas para regularizar el pago de los haberes al Clero en las Provincias Vascongadas, ha sido lo que el Sr. Bugallal presentó al Consejo.
El señor marqués de Fuente-fiel se ocupó de

materia de guerra y de la adquisicion de alguna parte necesaria de él, y el señor ministro de Fomento llevó a la aprobacion del gabinete algunos proyectos de ferro-carriles que piensa presentará le deliberacion de las Cortes.
Tales son, al menos, las noticias que hemos podido recoger.
¿De quién dirán ustedes que es la precedente descripcion?
—De «El Tiempo».
—Efectivamente.
—«La Correspondencia» no quiere que se deje de saber que
«Mañana sábado, a las nueve de la noche, se dará en la sociedad El Fomento de las Artes la séptima conferencia pública del presente curso, estando a cargo del Sr. D. Nicolás Diaz Perez, que disertará sobre el tema: «Ideal del obrero moderno.»
Ya se sabe cuál es ser capitalista.
«El domingo 23, a la misma hora, se verificará la segunda para la instruccion de la mujer, en la cual el Sr. D. Luis Felipe Aguilera desarrollará el siguiente tema: «La mujer en los tiempos presentes.»
Luisa Michel.

Telegramas.

Valparaiso 20.—(Por la via de los Andes y por el cable de Lisboa)
Los peruanos, en la batalla de Chorrillos, perdieron 70 cañones y dos mil prisioneros.
Entre estos se hallan un hermano del presidente Piérola y el ministro de la Guerra del Perú.
Además tuvieron 7.000 muertos y un considerable número de heridos.
La batalla fué muy encarnizada, dándose muchas pruebas de heroismo por una y otra parte.
Las pérdidas de los chilenos han sido tambien considerables.
Buenos Aires 21.—Segun las últimas noticias de Lima, el Cuerpo diplomático recomendó a las autoridades chilenas que celebraran cuanto antes un armisticio, y que respetaran la persona de Piérola.
En 22 (3 L).—El hijo menor de los señores condes de Paris ha fallecido esta mañana.
Paris 22.—Cámara de los diputados.—El Sr. Magnin, ministro de Hacienda, contestando al Sr. Haentjens, dice que el gobierno se reserva el derecho de elegir el momento oportuno para la emision del amortizable.
Se anuncia una interpelacion sobre la política extranjera.
A peticion del Sr. Barthelemy Saint-Hilaire, se aplaza la interpelacion para el 3 de Febrero próximo.
El «Memorial diplomático» dice que las exageraciones de la prensa de Túnez no han alterado las relaciones amistosas entre Francia é Italia.
Paris 22.—La venta de los lotes no reclamados de la loteria del Paris-Murcia ha continuado, vendiéndose el Album de los dibujos autógrafos en 12.300 francos.
Atenas 22.—El ministro del Interior ha dado órdenes a los prefectos para que no espidan ningún pasaporte para el extranjero a los individuos inscritos en los registros militares.
Los albaneses han tenido algunas escaramuzas con los soldados circasianos enviados para apoderarse de los reservistas albaneses.

Ultima hora.

A la hora de entraren máquina nuestro periódico, no se ha recibido ningún despacho de nuestro servicio particular.
IMPRENTA DE MANUEL ALUFRE,
Quevedo, 17.

Blanco borete, de 67 1/2 a 68 rs. arroba.
Blancquilla, de 65 1/2 a 66 id. id.
Segundos, de 67 a 68 id. id.
BACALAO.—Segue el mercado muy bien surtido y la venta activa a 51 y 55 pesetas los 50 kilos.
GANAMONES.—De 10 1/4 a 10 1/2 rs. barrichilla a medio codo.
GACABUET.—De Plaza de la nueva cosecha blanco superior, a 10 rs. barrichilla.
Regular de 9 a 9 1/2 id.
Id. de fabrica, de 8 1/2 a 8 5/4 id.
CANELAN.—1.º, de 15 a 14 rs. libra
2.º, de 14 a 11 1/2 id.
3.º, de 10 a 10 1/2 id.
CACAOS.—Caracas: Se detallan de 5 1/2 a 7 rs. libras.
Guayaquil.—De 432 a 436 rs. arroba.
CAFE DE MANILA.—Se detalla de 128 a 154 rs. arroba.
CLAVO DE ESPECIA.—De 6 5/4 a 7 rs. libras.
CANAMO.—Rastrillado de primera clase, a 104 rs. arroba; segundal a 92 id.; tercera, a 8 y cuarta a 75.
GERA.—Amatista del pais, de 160 a 170 reales arroba.
Estranjera, de 144 a 150 id. id.
CEBADA.—Nueva, de 20 a 20 1/2 rs. fanega.
COCHINILLA.—De 11 a 12 reales libra con corta demanda.
CORCHO.—Se detalla de 8 a 10 rs. arroba en los almacenes del Grao.
COMINOS.—De 54 a 56 rs. arroba de 56 libras.
CHUFAS.—Nuevas algo tiernas, de 10 a 10 1/2 rs. arroba de 50 libras valencianas.
Secas de 11 1/2 a 15.
DUELAN.—Escasas son las existencias, pero muchas las transacciones, los precios de las últimas operaciones son:
Nueva-Orleans padron superior. . . . . 5700
Las de robe americano padron superior. . . . . no hay.
New-York. . . . . no hay.
Senille. . . . . 3000
Maderas de un metro 15 centímetros a 22 pesetas botada.
Maderas de pipa 19 1/2 pesetas pipa.
HIDROS.—Los de la marca Los Alcoyanos a 4 se venden en esta plaza a los precios siguientes:
Pasta de sémola, 51, 70 rs. los 10 kil.
Idem amarilla de harina 21, 90 id.
GARBANZOS.—Menudos, de 14, 16 y 18 rs. arroba.
Medianos, de 20, 22 y 26 id. id.
Id. de coadura, de 48 a 56.
Gordos de 56 a 65.
HABAS.—Gordos del pais, de 8 a 8 1/2 rs. barrichilla.
Id. extranjero, no hay.

Sevillanas menudas, no hay.
Del terreno, 40 id.
HABINAS.—Primera flor candela, bala de 100 kilogramos, de 18 5/4 a 19 1/2 rs. arroba castellana.
Segunda, de 15 1/2 a 16 id. id.
Entera ó primera corriente, de 15 1/2 a 16 id. id.
Barril de harina, primera flor candela, de 92 kilogramos, puesto a bordo, de 170 a 175 reales arroba.
HABINAS DE ARROZ.—De 16 1/2 a 17 1/2 id.
Id. de fabrica, de 14 1/2 a 15 id.
HABICHUELAS.—Del pinet, de 19 1/2 a 19 5/4 rs. barrichilla.
HIERROS.—Superiores de Málaga:
Llanos, desde 495 rs. los 100 kilos, a 241 segun sus dimensiones.
Redondos y cuadrados, desde 310 a 341, segun id.
Hierro de Suecia, a 282 rs.
Id. de Aragon, a 250.
Plancha, desde 496 rs. a 227, segun sus dimensiones.
Llanas, a 465.
Manguillas ó bugas, a 465.
Ejes, a 242.
Plancha fina dulce, 390.
Plancha agria, de 290 a 306.
Acero superior, marca corona, a 447.
Otros inferiores, de 326 a 370.
Acero fundido, a 846.
Plancha de plomo, a 524.
Caño de plomo, a 306.
Latas + largas, a 295 cajas.
Latas + + id., a 320 id.
Latas marca C. A., a 200 id.
Latas marca B. I., de 160 a 180 id.
Latas + + grandes, a 540 id.
Cortadillos sin cilindrar, desde 220 a 250.
Segunda clase.—Hierros redondos, llanos y cuadrados, desde 170 a 196 rs., segun sus dimensiones en gruesos y anchos.
HIERROS NEGROS.—A 10 rs. bar.
JABONES.—Continúan los pedidos tanto para el interior como para el exterior. Como el aceite andaluz hace algun tiempo que sigue sin variacion, el precio de los jabones no ha tenido alteracion alguna pagándose para fuera.
El Blanco Marsella a 590 rs. los 400 kilos
El Jaspe ó pinta a 329 id. id.
El Amarillo Moreno a 290 id. id.
El Neutro de tintes con derechos de consumo pagados a 450 rs. los 100 kilos.
LANAS.—Se realizan a los precios siguientes:
Blancas, de 80 a 90 rs. arroba.
Pardas, de 75 a 85 rs. arroba.
LIENTES.—Sin existencias en plaza.
MAZ.—Blanco del pais, de la nueva cosecha, de 8 a 8 1/4 rs. bar.
Id. extranjero, no hay.

que quedan se venden a 45 pesetas millar.
La cuando el tiempo se levanta, serán muchas las que lleguen y por consiguiente los precios disminuirán.
La escasez de las y dicias ha hecho que los 255 cascos que de Galicia dejaron los vapores Tajo, Campeador y N. Perez tuvieran mucha aceptación y alcanzaron los precios de 40 a 42 pesetas las medianas y de 45 a 45 las grandes y padrones
SEDAS.—Buñol, de 60 a 62 rs.
Entredobies, de 56 a 58 id.
Tramas, de 52 a 54 id.
Retriados, de 40 a 42 id.
Alducaras, de 36 a 38 id.
SUELA.—Como consecuencia de la importante alza que han experimentado los cueros, la suela ha subido y se vende por hoy a los precios siguientes:
Rvn. kilóg.

Suela toro, color avellana para calzados, a . . . . . 45 35
Id. id. id. avellana corregel, a . . . . . 47 35
Id. id. id. para guarniciones, a . . . . . 42 75
Id. negra para guarnicionero, a . . . . . 16 55
Cuero sillero negro, a . . . . . 16 55
Baceros finos engrasados, a . . . . . 41 50

Table with columns: Marcas, NEGROS, BLANCOS, Rvn. losana.

CHAGRINES.
PIMIENTO MOLIDO.—Cáscara superior a 54 rs. los 40 kilogramos.
Medía cáscara 45 rs. id. id.
Flor corriente, 58 id. id.
Pimiento regular 54 id. id.
Id. picante, no hay.
PIPAS.—Van construyéndose algunas partidas en pipas catalanas y Demi-minis para el embarque de vino.
Las operaciones últimas que se han efectuado son a los precios siguientes:
Pipa pelona 450 rs.
media 400
Pipa jerezana vestida 140
media 80
Roble pipa catalana 420
media 80
Castaño pipa 100
media 60
Pipa portuguesa 440
14 Roble 46
14 Castaño 40
Trasportes 240
Demi-minis 140
SALVADO.—Florete, a 2 1/2 rs.
Gordo, a 4 rs. 78 céntimos.
Mediano, a 1,75 id. id.
SARDINAS.—A causa de los temporales, no hemos tenido arribos de las de Andalucía, habiendo contribuido esto a que las pocas

# MÁQUINAS DE VAPOR.



PORTÁTILES, SEMI-PORTÁTILES Y FIJAS, APLICABLES  
A LA ELEVACION DE AGUAS Y DEMÁS USOS  
AGRÍCOLAS É INDUSTRIALES  
DE RICHARD GARRETT É HIJOS.

Presentadas en el concurso de máquinas del Skating-Garden, llamaron estas justamente la atención de todos los inteligentes y personas facultativas por su sencillez, construcción, economía en el combustible, pequeño coste en la colocación, y baturra; dando en la prueba oficial los resultados más satisfactorios.  
Las máquinas semi-fijas no tienen gasto alguno en su instalación.  
La casa construye TRILLADORAS, SEMBRADORAS, ESPARCIDORAS DE ABONOS, AZADAS A CABALLO, MOLINOS y toda clase de máquinas agrícolas.  
Se vende la que se halló en la Exposición, portátil, de fuerza de seis caballos nominales.  
Dirigirse á—H. Harcourt-Smith y Compañía, paseo de la Industria, núm. 119, Barcelona, ó á D. Miguel Sala Llobet, Mosen-Femares, 2, Valencia.

**ARSENIATO DE ORO**  
Discovered by Dr. ADDISON  
Exigase sobre todos los frascos, la firma de

Las comunicaciones hechas á la Academia de Medicina de París por los Doctores Trousseau, Dujardin, Beaumont y Grellety, prueban que el empleo del hierro contra la anemia, produce con frecuencia la tisis, y no hace más que actuar la enfermedad.  
El único reconstituyente que tiene la propiedad de restablecer el equilibrio entre los glóbulos rojos, la fibrina y la serosidad de la sangre, es el ARSENIATO DE ORO DISUELTO DEL DOCTOR ADDISON.  
No puede dudarse de las propiedades de este medicamento después de las curaciones obtenidas por el Doctor LEON SÉAU en el tratamiento de la tisis, por medio de preparaciones arsenicales y por el Doctor GIBERTIN de Montpellier en el tratamiento de la anemia y de la debilidad, por medio de preparaciones sulfuríferas.  
La combinación de estos dos Agentes terapéuticos en un mismo tratamiento, ha sido coronada por las Sociedades de Medicina de Lyon y de Tolosa.  
Cuando los enfermos hayan leído la nota explicativa que acompaña cada frasco, comprenderán el motivo por qué deben exigir la firma A. GELIN, único autorizador y rebusa todo producto con base arsenical.  
Precio 20 reales. Depósito en MADRID, Agencia Franco-Española-Portuguesa, Sordo, 31, y J. CHAVARRI, Atocha, 87.

Depósito: en Valencia, Sres. José García y Ramon Rives.

## HASTA EL ULTIMO DEL ACTUAL REGALO

A LOS SUSCRITORES DE «LA UNION CATOLICA».

- A los señores suscritores de «La Union Católica», que presenten en la librería de Badal, plaza de la Virgen número 4, el vale que va al pie de este anuncio, se les darán las obras que á continuación se anuncian, con la reducción de precios que en cada una se marca.
- Anales de la obra de la santa infancia, publicadas por el Consejo central de la misma, de orden de su presidente el Eminentísimo Señor Cardenal Arzobispo de Toledo, 2 tomos en rústica, su precio, 8 reales en. 4 rs.
- La felicidad del pensamiento, por D. Juan Manuel de Berriozabal, marqués de Casajara (con licencia del ordinario), su precio 9 reales en. 5 rs.
- Espejo de la Santísima Virgen María, por el Seráfico Doctor San Buenaventura, 8 reales en. 4 rs.
- Historia razonada y compendiosa de la Religión antes de la venida del Salvador, pruebas históricas de su divinidad, sacadas de la Sagrada Escritura por el Abate Carlos Franciscus Lhomond, profesor de la universidad de París, su precio 16 reales en. 8 rs.
- Recuerdos para la vida cristiana, por el incógnito (con licencia de la autoridad eclesiástica), su precio 8 rs. en. 4 rs.
- Diálogos sobre los niños del antiguo y nuevo testamento, por D. Juan Manuel de Berriozabal, marqués de Casajara, 2 tomos en rústica, su precio 14 rs. en. 6 rs.
- Poesías sagradas, por el mismo autor, su precio 8 rs. en. 4 rs.
- Poesías á la Reina de los cielos, por el mismo autor, su precio 10 rs. en. 6 rs.
- Resumen de la portentosa vida del insignie proto mártir del siglo sacramento San Juan Nepomuceno, por el presbítero D. Francisco José Marco, su precio 4 rs. en. 2 rs.
- Obras del Excmo. Sr. Dr. D. José Domingo Costa y Borrás. Obispo que fué de Lérida y Barcelona y Arzobispo de Tarazona. 4 tomos pasta, su precio 96 rs. en. 60 rs.
- Práctica del celo eclesiástico, ó sea medios para que todo sacerdote pueda hacer fructuoso y honorable su ministerio, obra traducida del francés y anotada por el Dr. D. Modesto de Lara y Gonzalez, canónigo doctoral de la Santa Iglesia Catedral de Jaén, un tomo pasta, su precio 20 rs. en. 10 rs.
- Lo que es el espiritismo, su naturaleza, su autoridad y su doctrina, por D. Antonio María Lié, presbítero, doctor en Sagrada Teología, Bachiller en Letras, y profesor en el Seminario Conciliar de Valencia, su precio 25 céntimos en. 4 rs.

«LA UNION CATOLICA»

Librería de los sucesores de Badal, plaza de la Catedral, núm. 4.

LIBRERIA DE JOSÉ MARTÍ CASANOVA, CALLE DE ZARAGOZA, NUM. 15.

## CALENDARIOS AMERICANOS para 1881.

Escogidos de entre los muchos que se publican, los más morales en su texto y figuras. Precios, desde 2 reales.

**ALMANAQUE SANTORAL**  
Católico Español, para el año 1881, en forma de los americanos, con grande dación al cromo. Cada hoja lleva una buena estampa con su imagen del Santo del día y al dorso la biografía. Precio, 12 reales.

**CALENDARIO DE BOLSILLO para 1881.**  
El más completo y más diminuto de los pequeños; con tarifas de Ferro-carriles.—Correos.—Telegrafos y Timbres de filo.—Sistema métrico.—Reducción Monedas á céntimos de peseta. Ferias, etc.  
Precios: 6 céntimos de peseta.—El ciento, 3 pesetas 50 céntimos.

**CALENDARIO-AGENDA para 1881.**  
Encuadernado con lujo. Contiene todas las noticias del *Bolsillo* con más. Máximas y pensamientos y un Libro de memorias con todas las fechas del año.—Precio, 38 céntimos de peseta.

**ALMANAQUE DE LOS AMIGOS DEL PAPA.**  
La edición para el año 1881 es mejor y más completa que las de años anteriores.

LIBRERIA DE MARTÍ.—No se vende en días festivos.

**BÁLMES CURSO DE FILOSOFIA**  
Elemental por D. Jaime Balma Presbítero.—Lógica.—Metafísica.—Ética.—Historia de la Filosofía.  
Nueva edición corregida con esmero. Consta de un grueso tomo encuadernado en buena piel y dorados; se vende á 16 REALES en Valencia, Librería de José Martí, calle de Zaragoza, 15.  
La anterior edición, llamada *economía*, de esta misma obra, cuesta en dística 42 reales en varias librerías de España.

**PIANOS Y ARMONIUMS.**  
Depósito de M. Dalfau, Aba. 14 de S. Martín 14.  
Se ha recibido un nuevo y variado surtido de pianos superiores de las renombradas fabricas de Erard, Pleyel y Bord de Paris, Knisch de Alemania y Bernarreggi Gassé y Compañía de Barcelona. Verdaderos instrumentos artísticos, que continúan vendidos á precios económicos con relación á su reconocido mérito, garantidos por 5 años y con certificado de legitimidad.  
Se admiten los usados en cambio si son de buen autor.  
Elegantes accesorios por separado para los pianos.  
Armoniums de todas clases y precios.

## GUANO DEL PERU.

CALIDAD Y PRECIO UNIFICADOS.

**CALIDAD.**  
Con mas de 9 por 100 de amoníaco y de 23 por 100 de fosfatos.  
Garantizan estas dosis repetidos análisis hechos por los señores Dr. D. José Monserrat, Catedrático de Química, Dr. D. Pedro Fuster, Catedrático de Agricultura, Dr. D. Francisco Castells, profesor auxiliar de la facultad de Ciencias.

**PRECIOS.**  
De 30,000 kilogramos arriba, 125 rs. los 100 kilogramos.  
En partidas menores, 135 rs.  
Al contado, tomando el guano en la balsa.  
Se vende en el Grao, en los almacenes de los que suscriben.  
Trenor y Compañía.

**BRONQUITIS - RESFRIADOS - CATARROS**  
La eficacia de la CREOSOTA de HAYA, del Dr. FOURNIER, en la cura de Afecciones pulmonares, de Bronquitis, de Resfriados y de Catarrros, es un hecho establecido sólidamente de aquí en adelante por curaciones numerosas. Los trabajos de los Médicos más autorizados, permiten afirmar que contra estas terribles enfermedades, el mismo poder que la quiniina contra la fiebre.

**CAPSULAS CREOSOTIZADAS del Dr. FOURNIER**  
Vosotros todos que padecéis del pecho, estad ya las Capsulas del Dr. Fournier. Este producto es igualmente presentado bajo la forma de Vino creosotizado y Aceite creosotizado. Depósito en PARIS, 5, Rue Chauveau-Lagarde. La Agencia Franco-Española-Portuguesa, Sordo, 31, MADRID, sirve los pedidos.

Depósito en Valencia Sr. José García.

**HISTORIA DE LOS HETERODOXOS ESPAÑOLES**  
por el doctor D. MARCELINO MENENDEZ PELAYO  
Tomo segundo.  
En rústica 40 reales; en tela 44 reales en Madrid y 46 en provincias; esta última 46 y 48; chagrin y tela 48 y 50 respectivamente.  
Véndese en las librerías de los Sres. D. José Martí, Sucesores de Badal y Aguilar (D. Pascual y D. Francisco).  
Los pedidos á D. V. Sancho Tello, Gravina, 20, Madrid.

## A LOS COSECHEROS

y comerciantes de vino.  
**POLVOS AROMATICOS Y ANTI ACIDOS DE ARTIGUES.**

Estos polvos, resultado de infinitos experimentos, tienen la propiedad de dar al vino un gusto agradable, sabroso y de mucho aroma, preservándolo al propio tiempo de la acidez, y la quitándole cuando principia á acidarse, ó sea picado. Dichos polvos están exentos de toda sustancia nociva á la salud, no contienen ácido sulfúrico, hoy día tan empleado para la conservación de los vinos.  
Sus buenos resultados los acredita el extraordinario consumo que de estos polvos hacen los cosecheros de esta y otras provincias. Con un paquete, cuyo valor es de 20 rs. hay suficiente para 100 cántaros de vino, ó sean 1000 litros, ó sean ocho cargas. Tomado en cantidad se hace una rebaja.  
Depósitos en Jativa, botica central del autor D. Serafio Artigues.—Valencia, botica de Miner, frente al teatro Principal, D. Vicente Gonzalez, Maldonado, 48.—Nules, botica de Gironés.—Barcelona, Carme, 23, botica del Dr. Camabella, Madrid Perla del Sol, 5, Botica de Borrell, hermanos.

**ESPECIALIDAD DE MAQUINAS DE VAPOR 1/2 FIJAS Y LOCOMOVIBLES.**  
MAQUINA HORIZONTAL MQUIN AVERTICAL MAQUINA HORIZONTAL locomovible ó sobre patines. de locomovible ó sobre patines Caldera de llama directa de 1 á 20 caballos. Caldera de llama invertida de 2 á 50 caballos.

Medalla oro Exposición 1878, clase 22. Todas estas máquinas están prontas para expedir.  
Distribuidor en España, con el 69 al 76, Rvivo franco de los prospectos detallados.

CASA J. HERMANN-LACHAPPELLE J. BOULET et C<sup>ie</sup> Suc<sup>os</sup> Ingenieros mecánicos, 44, Faubourg Poissonniere, PARIS.

**LOS ESPLENDORES DE LA FE.**  
Ó armonía perfecta de la revelación y de la ciencia, de la fe y de la razón, por rate Moigno, Director del Cosmos.  
Primera versión castellana por D. Peregrin Casabó y Pagés, intérprete jurado. Consiste de tres tomos en 8.<sup>o</sup> mayor. Se re parte por cuadernos de 96 páginas á medio real.  
Luzo de suscripción, en Valencia; Librería de D. José Martí, Zaragoza, 15.



**FUMADORES.**  
FIJARSE BIEN EN LA MARCA DEL VERDADERO PAPEL HIGIENICO DE EUCALIPTUS PARA FUMAR.  
Este papel no necesita de elogios, por cuanto el fumador que le pruebe una sola vez notará sus excelentes cualidades.  
Suaviza y aromatiza notablemente el tabaco, su uso está recomendado por reputados facultativos; es especial para los que padecen del pecho.  
Se vende en casi todos los estancos, tiendas de papelería y especiería.  
Depósito central, casa del fabricante Santa Teresa, 37, Valencia.

**La Brea Balsamo de Tolu y Savia de Pino Marítimo**  
son los medicamentos con más frecuencia empleados en la medicina moderna, bajo la forma de licor, jarabe, piladoras ó pastillas, para combatir la tos, resfriados, bronquitis, coqueluche, catarro pulmonar y de la vejiga, leucorreas tisús, enfermedades del aparato digestivo, afecciones de la piel etc.  
Y de hal que el  
**Licor de Brea con Balsamo de Tolu y Savia de Pino de COSTAS.**  
constituye un precioso y eficazísimo remedio contra dichas dolencias, inmensamente más útil y ventajoso que cualquiera otro licor preparado con brea sola. Médicos distinguidos aprecian en mucho este excelente preparado que reúne en sí las virtudes de aquellas tres sustancias.  
Se diferencia del licor de Guyot por ser más aromático, en razón al bálsamo Tolu que contiene, y algo más amargo por la savia de pino que consigo lleva.—Frasco 10 reales.  
De venta: En Valencia, botica de Costas, bajo el campanario de Santa Catalina.—Castellón, Fabregat.—Alcoy, Monllor.—Denia, M.lla y Comerma.—Segorbe, Montesinos.—Jativa, Fabra.—Teruel, Fortica.—Requena, Gil.—Pedreguer, Costa.—Utiel, Lacuesta.—Pego, Pascual Y en otras muchas farmacias de España.

**HOGG, Farmacéutico calle de Castiglione, 2, en Paris; Único Proprietario**  
**ACEITE DE HOGG**  
**ACEITE NATURAL DE HIGADO DE BACALAO**  
De una eficacia cierta, demostrada por una experiencia de más de 25 años, contra: las Enfermedades del Pecho, Tisis, Bronquitis, Constipados, Catarros, Tos tenaz, Afecciones escrofulosas, Tumores glandulares, Enfermedades de la Piel, Herpes, Flores blancas, Debilidad general, etc., y para fortalecer á los niños endeble y delicados; es dulce y fácil de tomar.  
Se debe desconfiar de los aceites comunes y especialmente de todas las composiciones imaginadas por la especulación para reemplazar el aceite natural; no hacerlo más eficaz ó más agradable, ellas no hacen más que irritar y fatigar inutilmente el estómago y a veces son hasta peligrosas.  
Para estar cierto de tener el verdadero aceite de hígado de bacalao, natural y puro, deben comprar solamente el ACEITE DE HOGG que se vende en frascos triangulares (su modelo está depositado en Madrid con arreglo á la ley Española).  
Exigir el nombre de HOGG y además la certificación de M. LESUEUR, Jefe de los trabajos químicos de la Facultad de Medicina de Paris que deberá hallarse sobre la etiqueta de cada frasco triangular. El aceite de Hogg se halla en las principales farmacias.  
Depósitos en las principales Boticas y Droguerías.  
MADRID: La Agencia Franco-Española, 31, calle del Sordo, sirve los pedidos.

**HUESPEDES.**  
En la acreditada casa de doña Patrocinio Guijarro, se admiten por precio muy módico, dando abundantes, sanos y variados alimentos.  
Hay habitaciones muy cómodas y ventiladas, con esmerada asistencia y limpieza.  
Dirigirse á la calle de Alcalá, número 17, triplicado, piso 4.<sup>o</sup>, Madrid. (Casa del Consulado.)

**LOS CUENTOS DE LOS ANGELES**  
verendo Padre Federico Guillermo Faber.  
Precio: libro dedicado á la juventud, se imprime con lujo; se vende á dos reales Valencia, Librería de Martí, calle de Zaragoza, 15.

**LIBRERIA CATOLICA DE SAN JOSE**  
Esta vida no es la vida  
ó  
EL GRAN ERROR DEL SIGLO XIX  
POR  
MONSEÑOR GAUME  
CUATRO REALES EN TODA ESPAÑA.  
Véndese en las librerías de los señores D. José Martí y Sucesores d Badal.

**PILDORAS HOLLOWAY.**  
Esta medicina es más eficaz que todos los demás remedios para curar los dos grandes males de la mujer, la leucorrea y la afección del útero, que se manifiesta en la acción del corazón y de los riñones. La debilidad, tanto física como mental, por viene de las indiscreciones, de la adolecencia ó de los excesos de cualquier género, desaparece rápidamente, y el sistema entero se fortalece con el uso de las maravillosas Pildoras Holloway; las cuales restituyen la digestión, perfeccionan las secreciones, fortalecen los nervios y restituyen al paciente la salud perdida. De las propiedades curativas de estas Pildoras, que pueden aprovecharse en la leucorrea como los jóvenes de ambos sexos, este medicamento posee la calidad especial de extraer el germen de las enfermedades que de año en año causan indolubles infirmitades primitivas.  
**Unguento Holloway.**  
El Arte Médico no ha producido remedio alguno igual á este maravilloso Unguento, que nunca dejó de curar las ulceraciones y las afecciones cutáneas en gerías antiguas, las llagas, los tumores, los cánceros y los males de piernas. Siendo infaliblemente eficaz para la tisis, la escrofula, y, en fin, para todas las Erupciones de la piel. Los aligidos de toses, constipados, bronquitis, asma, palpitation del corazón, entorpecimiento del hígado, indigestiones, gota ó reumatismo obtienen un alivio inmediato aplicando á estas enfermedades el Unguento en las partes afectadas. Dicho bálsamo posee propiedades anímicas tan extraordinarias, que desde el momento en que penetra la sangre forma parte de ella y circulando con el fluido vital, espulsa toda partícula morbosa.  
Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene tomar las Pildoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.  
Instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.  
Los remedios se venden en cajas y botas por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el profesor Holloway, en su establecimiento central, 538, Oxford-Street, Londres.  
Vendedores en Valencia; Botica de D. José Andrés Fabá, frente al caballo de San Martín; D. Ramon Ribes, Mercado, 40; D. José Garcia, Congregacion, 27.—Depósito principal, D. Domingo Roncal, plaza de la Constitución, botica.

**Ventas y préstamos.**  
El corredor Balbastro, que habita en el número 9, segundo, está encargado de la enajenación de varias fincas en esta ciudad, y 48 hanegadas de huerta en Alboraya, 23 hanegadas de huerta en Albuñol y dos casas en Cuatrecasas de Pabst, y cuatro con hipoteca para dentro y fuera de esta capital.

**BUQUES DE VAPOR.**  
EL ARDANOR para Liverpool y Glasgow el 25 del corriente en Barcelona y el 26 en Valencia.  
EL MURCIA (120 toneladas) para Liverpool, el 25 del corriente.  
EL MALTA (DE CUARDO) para Liverpool, el 28 del corriente.  
EL SAN JOSE para Barcelona, Lérida y Marsella, el 26 del corriente.  
Consignatario: D. F. Sagrista i Coll, plaza de San Jorge, núm. 1.

**Remate.**  
Precedente de cierta testamentaria, con la intervención del corredor Agustín que vive en Jativa, 16 y 18, se rematará si la postura fuere competente, en el despacho del notario D. José Calvo, calle del Horno del Vidrio, número 9, el día 26 del actual á las once de su mañana.  
Una casa baja y pequeño patio, que primero, segundo y terrado en esta ciudad, calle de San Esteban, número 4, frente al Palau Indiano con la plaza de los Arcos, en dicha calle y casa de D. Manuel Gonzalez.

**LA CIVILIZACION CATOLICA.**  
Revista científica, literaria y política edición española de LA CIVILITA CATTOLICA.  
La Civilización Católica, es una de las más importantes publicaciones que se publica por cuadernos impresos formando un tomo al mes de más de 200 páginas. Contiene cada tomo la reducción exacta y esmerada de los números de *La Civilita Católica* y los artículos más notables publicados durante el mes en las revistas católicas extranjeras, la jurisprudencia canónica y civil y una revista política universal. El importe de la suscripción es en España, de 6 pesetas por trimestre. A los eclesiásticos se les hace un descuento de 50 céntimos. Se suscriben, haciendo la redacción de los artículos para poder beneficiar á sus abonados con obras de importancia que orillados los inconvenientes, recibirán como regalo.  
La suscripción puede hacerse mandando el aviso á la redacción de *La Union Católica*. Los suscritores pueden adquirir todo lo publicado.